
Temat: Określenie logarytmu 

 

 

Logarytm – zapisujemy krótko log 

logab, gdzie a – podstawa logarytmu, b – liczba logarytmowana 

  𝑙𝑜𝑔𝑎b = c, jeżeli 𝑎𝑐 = b i a > 0, a ≠ , b > 0.  

 

✓ Przykład 1 

 

Oblicz 

 

𝑙𝑜𝑔28 = 3, bo 23 = 8 

𝑙𝑜𝑔416 = 2, bo 42 = 16 

𝑙𝑜𝑔5125 = 3, bo 53 = 125 

𝑙𝑜𝑔1

2

1

32
 = 5, bo (

1

2
)5 = 

1

32
 

𝑙𝑜𝑔1

3

9 = -2, bo (
1

3
)-2 = 32 = 9 

𝑙𝑜𝑔21 = 0, bo 20 = 1 

𝑙𝑜𝑔55 = 1, bo 51 = 5 

𝑙𝑜𝑔6
1

36
 = -2, bo 6-2 = 

1

36
 

𝑙𝑜𝑔3
1

81
 = -4, bo 3-4 = (

1

3
)4 = 

1

81
 

 

✓ Zad. 1 Oblicz 

a) 𝑙𝑜𝑔264 =  

b) 𝑙𝑜𝑔39 =  

c) 𝑙𝑜𝑔525 = 

d) 𝑙𝑜𝑔4
1

16
 = 

e) 𝑙𝑜𝑔749 =  

f) 𝑙𝑜𝑔981 = 

g) 𝑙𝑜𝑔1

8

 64 = 

h) 𝑙𝑜𝑔2512 = 

 


